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– Pozyskaliśmy działkę z bara-
kiem, który przez lata szpecił 
Park Dębinki, i był przed-
miotem częstych zgłoszeń 
mieszkańców, dotyczących  
zakłócania porządku publicz-
nego. (...) Barak zostanie wy-

burzony, a teren uporządkowany 
– mówi Kamil Michał Iwandow-

ski, burmistrz Miasta Zie-
lonka.  >> str. 5
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– Obserwacja rynku prowadzi 
do prostych wniosków – tanie 
odpady mają ci, którzy sami je 
przetwarzają. Dlatego już dwa 

lata temu podjęliśmy działania, 
aby zmierzać w tym kierunku. 

Niestety – nie mamy swojej 
działki, na której moglibyśmy 

realizować te działania. Dlate-
go na ostatniej sesji Rada dała 
zielone światełko, aby zakupić 
teren pod radzymiński RIPOK 

– mówi Krzysztof Chaciński, bur-
mistrz Radzymina >> str. 3

– Chciałabym, aby po-
prawa szeroko rozumianej 

infrastruktury miejskiej następowała 
zarówno w północnej, południowej, 
jaki  i w centralnej części Ząbek. 
Zależy mi, aby miasto z każdym ko-
lejnym rokiem piękniało i stawało 
się coraz bardziej  przyjaznym miej-
scem do życia. (…) Chciałabym też, 
aby mieszkańcy identyfikowali się  
z naszym miastem – mówi Małgorzata 
Zyśk, burmistrz Ząbek >> str. 4

Taniej  
ma ten,  
kto ma  
RIPOK

Dwa lata  
kadencji  
już za nami

Fot: Piotr Bieniecki / www.fototeo.pl
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Czy można pracować będąc 
na kwarantannie lub na izolacji?

O kwarantannie i izolacji domowej rozmawiamy z Pawłem Żółtkiem  
– właścicielem biura rachunkowego mojerozliczenia.pl

– Z danych publikowanych 
przez media wynika, że nie-
mal pół miliona pracowników 
w kraju przebywa obecnie na 
kwarantannie lub w izolacji 
domowej. Jak ta sytuacja 
wpływa na funkcjonowanie 
przedsiębiorców?

– W naszej codziennej pracy 
spotykamy się z pytaniami od 
przedsiębiorców, co w sytuacji 
kiedy pracownik przebywa na 
kwarantannie lub w izolacji 
domowej, a czuje się na tyle 
dobrze, że może pracować. 
Przedsiębiorcy dopytują, czy 
wtedy pracownik może pra-
cować zdalnie.

– I co Pan wtedy 
im mówi?

– W przypadku 
k w a r a n t a n n y 
u s t a w o d a w c a 
doprecyzował 
przepisy. Przy-
p o m n i j m y : 
kwarantanna 
to czas od-
osobnienia, 
w  k t ó r y m 
z n a j d u j e 
się osoba 
podejrze-
wana o możliwość zakaże-
nia koronawirusem. W takim 
przypadku pracownikowi, co 
do zasady, przysługuje prawo 
do zasiłku chorobowego w wy-
sokości 80% wynagrodzenia. 
Jednak w przypadku kwarantan-
ny, pracownik ma prawo zrzec 
się zasiłku i pracować zdalnie, 

jeżeli jego stan zdrowia na to 
pozwala.
– A jak sytuacja wygląda w 
przypadku izolacji domowej?

– Izolacji domowej podlega 
osoba, u której wynik testu na 
koronawirusa jest pozytywny. 
ZUS twierdzi w takiej sytuacji, 

że praca zdalna nie jest możliwa 
i pracownikowi przysługuje za 
okres izolacji domowej zasiłek 
chorobowy.

– Nawet wtedy, kiedy pra-
cownik przechodzi zakażenie 
całkowicie bezobjawowo i 
zgłasza pracodawcy chęć 
pracy zdalnej?

– Ponieważ brak precyzyjnej 
podstawy prawnej, to spotkałem 
się też z wyjaśnieniami ZUS, 
które mówią, że nawet jeśli 

pracownik ma pozytywny 
wynik i jest w stanie 

pracować zdalnie, to ma prawo 
wykonywać swoje obowiązki na 
podstawie ustaleń z pracodaw-
cą. Oczywiście nie może wtedy 
wystąpić o wypłatę zasiłku z 
tytułu niezdolności do pracy.

– Czyli jak w końcu powinien 
zachować się pracodawca?

– Najbezpieczniej dla praco-
dawcy i pracownika będzie 
więc założyć, że praca zdal-
na podczas izolacji nie jest 
możliwa i że w tym czasie 
pracownik powinien pobierać 
zasiłek chorobowy. Jak jednak 
widać, jednoznacznego stano-
wiska póki co brak. O ile więc 
ustawodawca zdecydował się 
wprowadzić przepis wyraźnie 
regulujący kwestię pracy zdal-
nej na kwarantannie (mimo, 
że wątpliwości w tym zakresie 
raczej nie było), to doprecy-
zowania wyraźnie wymagałaby 
kwestia pracy podczas izolacji.

N o w e
obowiązki dla przedsiębiorców

Od 1 stycznia 2018 r. wszyscy podatnicy VAT 
muszą co miesiąc wysyłać do Urzędu Skarbowego JPK_VAT.

Przedsiębiorco! 
Nowy obowiązek dotyczy również Ciebie, 

jeśli jesteś podatnikiem VAT i składasz deklaracje 
VAT-7 lub VAT-7K.

WAŻNE!
Jednolity Plik Kontrolny musi być generowany i przesyłany 

wyłącznie w wersji elektronicznej.

czy Twoja firma jest gotowa na Jpk_VaT?

tel. 22 786 06 11
ul. szeroka 6, 05-230 kobyłka

e-mail: biuro@mojerozliczenia.pl
www.mojerozliczenia.pl

www.facebook.com/mojerozliczenia

Biuro Rachunkowe

Biuro Rachunkowe

Biuro Rachunkowe
Kobyłka ul. Szeroka 6

tel. 22 786 06 11
www.mojerozliczenia.pl

– Najbezpieczniej dla pracodawcy  
i pracownika będzie założyć, że 

praca zdalna podczas izolacji nie jest 
możliwa i że w tym czasie pracownik 
powinien pobierać zasiłek chorobo-

wy. (...) jednoznacznego stanowiska 
póki co brak. (...) przepis wyraźnie 
reguluje kwestię pracy zdalnej na 
kwarantannie, to doprecyzowania 

wyraźnie wymagałaby kwestia 
pracy podczas izolacji.

 – wyjaśnia Paweł Żółtek, właści-
ciel  biura rachunkowego  

mojerozliczenia.pl 

 OBWIESZCZENIE
STAROSTY WOŁOMIŃSKIEGO

Zgodnie z art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szc-
zególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakre-
sie dróg publicznych (Dz. U. z 2020 r. poz. 1363, ze zm.)  

Starosta Wołomiński
zawiadamia 

o wydaniu w dniu 29 października 2020 roku dla Wójta 
Gminy Klembów, reprezentowanego przez pełnomocnika 
Pana Pawła Dziedzickiego, decyzji Nr 37pz/2020 znak: 
WAB.6740.14.32.2020, opatrzonej rygorem natychmiast-
owej wykonalności, o zezwoleniu na realizację inwesty-
cji drogowej, pod nazwą: „Budowa dróg gminnych:  
ul. Słonecznej i ul. Cichej w miejscowości Wola Rasz-
towska” wraz z infrastrukturą towarzyszącą, gmina 
Klembów, powiat wołomiński.

Działki usytuowania obiektu:
w projektowanym pasie drogowym, do przejęcia pod inwestycję •	
w części (tłustym drukiem – numery działek w projektowanym 
pasie drogowym przeznaczone do przejęcia pod inwestycję na 
rzecz Gminy Klembów, w  nawiasach – numery działek po pod-
ziale):

ew. nr: 179/36 (−	 179/45, 179/46), 179/24 (179/47, 179/48), 
179/12 (179/49, 179/50), 179/16 (179/51, 179/52), 180/2 
(180/36, 180/37), 180/34 (180/38, 180/39) w  obrębie 0016 – 
Wola Rasztowska, jednostka ew. 143407_2 - Klembów,

w projektowanym pasie drogowym, do przejęcia pod inwestycję •	
na rzecz Gminy Klembów w  całości:

ew. nr: −	 179/38, 179/15 w  obrębie 0016 – Wola Rasztowska, 
jednostka ew. 143407_2 - Klembów,

w projektowanym pasie drogowym, będące własnością Gminy •	
Klembów niepodlegające przejęciu:

ew. nr: −	 179/40, 178/27, 178/28, 327, 203/29, 180/1, 180/4, 
180/22, 180/35, 181/11, 182/17, 183/13, 183/28, 184/14, 
185/14, 185/27, 186/12, 186/21, 187/25, 188/3, 189/3, 190/2 
w  obrębie 0016 – Wola Rasztowska, jednostka ew. 143407_2 
– Klembów.

Działki przeznaczone pod budowę lub przebudowę: innych 
dróg publicznych, sieci uzbrojenia terenu, urządzeń wodnych 
lub urządzeń melioracji wodnych szczegółowych niewchodzące  
w skład projektowanego pasa drogowego:

ew. nr: −	 176/7, 179/35, 179/37, 179/39, 179/23, 192/1, 327, 
203/29, 203/28 w  obrębie 0016 – Wola Rasztowska, jednostka 
ew. 143407_2 – Klembów.

Od decyzji przysługuje odwołanie do Wojewody Mazowieck-
iego za pośrednictwem organu wydającego decyzję - Starosty 
Wołomińskiego, 05-200 Wołomin, ul. Prądzyńskiego 3, w terminie 
14 dni od dnia uznania obwieszczenia za doręczone w trybie art. 49  
ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania adminis-
tracyjnego (Dz. U. z 2020 r. poz. 256, ze zm.).

Z treścią decyzji można zapoznać się w Starostwie Powiatowym  
w Wołominie ul. Prądzyńskiego 3, Wydział Budownictwa, (po 
uprzednim kontakcie telefonicznym pod nr 22  346 11 07 w godzi-
nach przyjęć interesantów).
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– Listopad 2020 – trudny czas 
dla mieszkańców, przedsię-
biorców, organizacji pozarzą-
dowych ale trudny również dla 
samorządów lokalnych. Jesień 
– pora konstrukcji budżetu na 
kolejny rok. Jak odnajduje się 
w tej rzeczywistości Gmina 
Radzymin?
– Czas jest niewątpliwie trudny dla 
nas wszystkich. Widać to choćby 
po tym, jak wielu przedsiębiorców 
zwraca się do nas o umorzenie 
zobowiązań. Przyglądamy się jak 
sytuacja danego przedsiębiorcy 
wygląda i w zależności od tego czy 
w danej firmie obroty spadały i w 
jakim stopniu wówczas umarzamy 
albo rozkładamy należność na raty. 
Ludzie tracą pracę i też zdarza się, 
że zwracają się do gminy ze swoim 
problemem. A gmina ma również 
określony budżet… Starałem się 
ostatnie lata spędzić na tym, aby 
dochody gminy nie były zależne 
tylko od jednego źródła. W takich 
trudnych czasach jak te obecne, 
takie podejście procentuje. W 
zaprezentowanym projekcie bu-
dżetu na 2021 rok dochody Gminy 
Radzymin powinny osiągnąć 211 
milionów złotych. To w historii 
Radzymina najwyższy wynik. 
Po raz pierwszy przekraczamy 
barierę 200 milionów złotych. 
Ale co ważne – przy wysokich 
dochodach i bardzo wysokich 
wydatkach inwestycyjnych, bo 50 
milionów planujemy przeznaczyć 
na nowe inwestycje, nowy dług to 
zaledwie 850 000,00 zł. Jest to, 
z jednej strony budżet ambitny, 
ale z drugiej strony staramy się 
mieć budżet asekuracyjny – jeśli 
chodzi o zaciąganie nowych zobo-
wiązań, nie wiedząc jaka będzie 
przyszłość. Uważam, że jest to 
dobry budżet, a myślę, że będzie 
to nawet najlepszy budżet w po-
wiecie wołomińskim pod kontem 
inwestycyjnym. Mieszkańcy też 
to dostrzegają ponieważ w dużej 
mierze te środki będą przezna-
czone na przebudowę dróg. W tej 
chwili najważniejsze arterie miej-
skie są przebudowywane. Trwa 
przebudowa ul. Jana Pawła II, któ-
ra będzie trwała również w roku 
przyszłym. Modernizowana 
jest ulica Wołomiń-
ska. W pierw-
szych dniach 
listopada ru-
szyła, mająca 
potrwać kil-
kanaście mie-
sięcy, budowa 
Alei  Lecha 
Kaczyńskie-
go.  Tr wają 
budowy ulic: 

Komunalnej, Szymborskiej i wielu 
innych mniejszych dróg. Czasem 
naszym mieszkańcom to doskwie-
ra, ponieważ wiele działań odbywa 
się równolegle.
-–Trwające inwestycje są wi-
doczne. Czy pojawią się też 
jakieś nowe?
– Tak. W przyszłym roku czeka 
nas start dużej inwestycji kuba-
turowej. Rozpoczniemy budowę 
szkoły podstawowej w Nadmie. 
To duża inwestycja oszacowana 
na około 20 milionów zł. Ale jest to 
ostatnia z naszych szkół, w której 
warunki są niewystarczające, aby 

zapewnić dobrą ofertę edukacyjną 
najmłodszym mieszkańcom. Po 
rozbudowie szkoła będzie miała 12 
klas i pełnoodziałowe przedszkole. 
W tej chwili dzieci muszą się uczyć 
na dwie zmiany. Pamiętajmy o 
parkach, których realizacje zostały 
już wcześniej rozpoczęte, a które 
są również istotnym elementem 
naszego przyszłorocznego budże-
tu inwestycyjnego.

– Nadma, jeszcze do niedaw-
na wieś, to dziś w zasadzie 
miejscowość, coraz chętniej 
wybierana przez nowych miesz-
kańców. Tuż przed naszą rozmo-
wą uruchomiony został Węzeł 
Kobyłka, który też zmienia układ 
komunikacyjny dla tej miejsco-
wości…
-–…i, który, to trzeba dodać mieści 
się na terenie Gminy Radzymin, 
choć dotyczy również Kobyłki. 
Pozwala to na budowę zakładów 
usługowych. Dobre położenie, 
nowa szkoła, nowy miejscowy 
plan zagospodarowania sprawią, 

że nowi mieszkańcy będą jeszcze 
chętniej wybierali Nadmę do za-
mieszkania.
– Starsi mieszkańcy Kobyłki i 
Nadmy z pewnością jeszcze 
pamiętają czasy, kiedy to miesz-
kańcy tej miejscowości chodzili 
do Szkoły Podstawowej nr 1 w 
Kobyłce. Dziś wiem, że kobył-
kowskie dzieci coraz częściej 
trafiają do szkoły w Nadmie…
– Nadma to jest w ogóle takie 
miejsce, które z jednej strony 
administracyjnie przypisane jest 
do Radzymina, w Dekanacie kobył-
kowskim, poczta Marki. Leży na 
skraju naszej gminy a po sąsiedzku 
z innymi gminami. Faktycznie 
– w tej chwili mamy odwrotną 
sytuację – mieszkańcy Zalaska w 
Kobyłce często wybierają Nadmę, 
jako miejsce, w którym dzieci się 
kształcą. Myślę więc, że Nadma 
to będzie takie miejsce, w którym 
dzieci z trzech gmin będą uczęsz-
czały do szkoły. Ale oczywiście 

w pierwszej kolejności oferta tej 
szkoły będzie kierowana do dzieci 
z Nadmy i z nasze gminy.
– Wiadomym jest, że gminy roz-
mawiają o budowie wspólnej 
instalacji RIPOK. Wspomniał 
Pan we wcześniejszej rozmowie, 
że Radzymin podjął już pewne 
kroki w celu utworzenia takiej 
instalacji?
-– Gmina Radzymin, tak jak i wiele 
innych gmin, stała się elementem 
gry na rynku zagospodarowania 
odpadami. To w sposób bezpo-
średni przekłada się na naszych 
mieszkańców. Te opłaty są podob-

ne w większości gmin. 32 zł. od 
mieszkańca i niecałe 9 zł za m3 
wody w przypadku zabudowy wielo-
rodzinnej to są wysokie stawki. Trzy 
razy wyższe od tych, które obowią-
zywały kilka lat temu. (…) Obser-
wacja rynku prowadzi do prostych 
wniosków – tanie odpady mają ci, 
którzy sami je przetwarzają, dlatego 
już dwa lata temu podjęliśmy dzia-
łania, aby zmierzać w tym kierunku. 
Niestety – nie mamy swojej działki, 
na której moglibyśmy realizować 
te działania. Dlatego na ostatniej 
sesji Rada dała zielone światełko, 
aby zakupić teren pod radzymiński 
RIPOK. Zabezpieczamy też środki 
na ten cel bowiem ponad 5 milio-
nów złotych chcemy przeznaczyć 
na zakup nieruchomości. Mamy 
świadomość, że jeszcze wiele przed 
nami, zanim RIPOK powstanie.

Zapraszamy do obejrzenia całej 
rozmowy z Burmistrzem  

Krzysztofem Chacińskim  
na www.zyciepw.pl  
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Upadek?
Edward M. Urbanowski

Codziennie widzimy tłumy idące ulicami naszych miast, wyrażające swoją 
dezaprobatę na zakłamanie rządzących, Kościoła, „autorytetów”. Na naszych 
oczach dzieje się coś bardzo ważnego. Dotychczasowy ład społeczny legł w 
gruzach. To koniec pewnej epoki! Chcemy wolności, tolerancji, świeżego 
powierza. Ale czy wszystko z naszej przeszłości mamy wyrzucić do kosza?

Dzisiaj ... o Kościele.
Ojciec Grzegorz Kramer, jezuita: - Dokładnie widać to na przykładzie 

Strajku Kobiet. Protest zaczął się od wyroku Trybunału Konstytucyjnego 
- orzeczenie zaostrzające prawo do aborcji w Polsce - ale teraz, po kilku 
tygodniach, tych postulatów jest tak dużo, że powiem szczerze, że ja się już 
pogubiłem. Mam wrażenie, że tam jest wszystko. Może rzeczywiście jest w 
nas frustracja, z którą nie wiadomo, co zrobić. Tylko na tym samym krzyku 
niczego nie da się zbudować, a na horyzoncie nie widać konkretnej podpo-
wiedzi, co z tym zrobić!

Jako Kościół i ludzkość jesteśmy właściwie cały czas w kryzysie, bo dla 
Kościoła żaden czas nie był łatwy, zawsze z czymś trzeba było się mierzyć. A 
czy teraz jest szansa na odrodzenie? To trochę tak, jak w życiu: każdy kryzys 
jest szansą, ale wszystko zależy od tego, jak do niego podejdziemy. W momen-
cie kryzysu: zdrowotnego, wiary, finansowego, zawodowego wiele osób traci 
nadzieję, niektórzy się załamują, a inni przeżywają swój kryzys jako wyzwanie 
i wtedy to jest szansa … dla Kościoła też!

To troszeczkę jak w szkole: trzeba zapanować na hałasem, aby dzieci 
nawzajem zaczęły siebie słuchać, a potem trzeba zadać im pytanie: co z tym 
zrobimy? Jaki macie pomysł? I można zacząć rozmowę! Ja moim uczniom 
mówię zawsze: nie narzucam wam rozwiązania, wspólnie zastanówmy się, co 
z waszym krzykiem możemy zrobić.

Bardzo często w tłumie protestujących słychać sprzeczne postulaty: jest 
mowa o wolności, ale co by miała ona znaczyć, jeśli zabiera wolność innych 
ludzi, albo ją ogranicza? Brakuje na pewno kogoś, kto wytłumaczyłby prote-
stującym młodym ludziom, że kolejnym krokiem jest odpowiedzialność! I nie 
chodzi tutaj o karę, bo odważyli się zabrać głos, ale o dojrzałość, że wszystko 
ma swoje konsekwencje.

Kościół nie jest i nigdy nie był jednorodny, nigdy też taki nie będzie. 
Kościół - jak każda instytucja - jest krok za zwykłymi ludźmi, tak jest po 
prostu z instytucjami, wszystkimi. Instytucje próbują swój kształt i zasady 
funkcjonowania chronić, na ile się da. To jest związane z banalną prawdą o 
nas, ludziach, tworzących instytucje: nie lubimy zmian, dlatego zmiany w 
instytucjach przeprowadzić jest najtrudniej. Jeśli mówimy, że w Kościele jako 
instytucji są ludzie, którzy nie godzą się na pewne rzeczy, również złe, które 
nie współgrają z tym, jak dzisiaj żyjemy, jak zmienił się świat, to też pokazuje, 
jak rodzi się wewnętrzny kryzys, konflikt. Zawsze będą ludzie dążący do 
zmiany i to wcale nie dlatego, że chcą liberalizacji prawa czy zasad, ale wręcz 
przeciwnie: chcą prawdy i uczciwości!

Tylko potem praktyka pokazuje, że Kościół nie jest jednolity, czego do-
wodem jest ten sprzeciw. Zresztą postawa biskupów i księży też jest różna, 
stąd taki sprzeciw wiernych. Co do istoty: wszyscy się zgadzamy, że jest 
różnorodność, także w Kościele, widzę to choćby w mojej obecnej parafii. I 
taki jest Kościół w Polsce!

Trochę zapominamy o tym, że możemy się różnić poglądami, a spajać 
powinna nas Ewangelia!
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Pomoc, żeby była efektywna po-
winna trafić do potrzebujących wtedy, 
gdy jej potrzebują. I chociaż wydaje się 
to oczywiste to często życie tą oczywi-
stość weryfikuje.

A w obecnej sytuacji dla wielu 
osób, firm, instytucji czy organizacji 
to czy pomoc zostanie udzielona we 
właściwym czasie decyduje o ich „być 
lub nie być”.

Więc dziś będzie właśnie o tym. 
Dlaczego? A niby dlaczego nie?

Różne wnioski czy przemyślenia 
mamy na ogół, gdy sami ocieramy się o 
jakiś problem czy sytuację. Tak też jest 
tym razem, lecz nie chciałabym akurat 
rozpamiętywać publicznie incydentu, 
który skłonił mnie do napisania kilku 
słów właśnie na ten temat. 

W pracy zawodowej spotykam się 
i rozmawiam z przedstawicielami 
różnych grup społecznych. Wśród 
moich rozmówców są pasjonaci, 
działacze społeczni, samorządowcy, 
artyści, sportowcy, politycy i to nie 
tylko lokalni, przedstawiciele różnych 
zawodów. Nie uważam, że „pozjada-
łam wszystkie rozumy” ale dzięki tej 
pracy, moja wiedza na wiele tematów 
jest nieco szersza od tej, jaką posiada 
przeciętny mieszkaniec.

Zawód dziennikarza i redaktora, 
który wykonuję od 1998 roku przytrafił 
mi się nieco przypadkowo i zagarnął 
mnie w swoje szpony w efekcie wielo-
letniej pracy społecznej i pośredniego 
zaangażowania w zmiany ustrojowe. 
Zagarnął i… pochłania od ponad 20 lat 
– choć nigdy nie był w obszarze moich 
marzeń. Po prostu – przydarzył się.

Ale tak na prawdę bliższe memu 
sercu są działania społeczne, praca 
z ludźmi i dla ludzi o problemach 
których czasem przychodzi mi pisać, 
choć większą radość dają sytuacje, gdy 
udaje się wesprzeć kogoś bez medial-
nego szumu i rozgłosu.

Stąd też pomysły na realizowane 
przez wiele lat działania: duże ogól-
nopolskie turnieje taneczne, pikniki: 
„Trzecia Strona” i „Ekologiczne”, 
Punkt poradnictwa prawnego dla 
mieszkańców i dla NGO – w czasach, 
gdy nie było na naszym lokalnym ryn-
ku takich aktywności. Stąd też pomysł 
na ostatnio realizowane działania: 
Pracownię Artystycznych Wyzwań, 
Galerię 36 A, Plenery i warsztaty 
rodzinne.

Wszystkie te aktywności skupia-
ły ludzi, którzy nie tylko wspierali 
się wzajemnie ale chętnie udzielali 
swojego wsparcia innym. Nie zawsze 

były to działania masowe – ale zawsze 
skupiały tych, którzy chcieli podzielić 
się tym co posiadali – wiedzą, doświad-
czeniem, talentem, kubkiem gorącej 
herbaty, miską z rosołem czy choćby 
poświęconym czasem.

Za sprawą pandemii zarówno 
Pracownia Artystycznych Wyzwań jak 
i Galeria 36 A znikają z działalności 
stacjonarnej przy ul. Wileńskiej w 
Wołominie. Od 1 grudnia „schodzimy 
do podziemia”. 

A wracając do pomagania – nie 
ma nic gorszego od zwodzenia, od-
wlekania i braku odpowiedzi. Więcej 
pomożesz mówiąc od razu: – Na mnie 
nie licz, nie pomogę. 

Na mnie nie licz  
nie pomogę
Teresa Urbanowska

Pracownia Artystycznych 
Wyzwań jak i Galeria 36 A zni-
kają z działalności stacjonarnej 

przy ul. Wileńskiej w Wołominie. 
Od 1 grudnia „schodzimy do 
podziemia”. A wracając do 

pomagania – nie ma nic gorsze-
go od zwodzenia, odwlekania 

i braku odpowiedzi. Więcej 
pomożesz mówiąc od razu: – Na 

mnie nie licz, nie pomogę. 

Taniej ma ten,  
kto ma RIPOK

O przystąpieniu przez Gminę Radzymin do uruchomienia budowy własnej insta-
lacji RIPOK oraz o tworzeniu budżetu na 2021 rok, z Krzysztofem Chacińskim, 
burmistrzem Radzymina, rozmawia Teresa Urbanowska.

– Obserwacja rynku prowadzi do prostych 
wniosków – tanie odpady mają ci, którzy 

sami przetwarzają odpady, dlatego już 
dwa lata temu podjęliśmy działania, aby 
zmierzać w tym kierunku. Niestety – nie 
mamy swojej działki, na której mogliby-

śmy realizować te działania. Dlatego 
na ostatniej sesji Rada dała zielone 

światełko, aby zakupić teren pod 
radzymiński RIPOK – mówi Krzysztof 

Chaciński, burmistrz Radzymina

5000 zł dopłaty do FOTOWOLTAIKI

umów się z doradcą 602 733 336

Full Black na Twoim dachu – panele monokrystaliczne
Najwydajniejsze na rynku panele monokrystaliczne coraz 
częściej pojawiają się na dachach polskich domów. Czarne 
płytki ich ogniw z lepszą sprawnością wyłapują promienie 
słoneczne, co przekłada się na większą produkcję energii 
elektrycznej.

Monokryształ równa się lepsza efektywność
Pojedyncze ogniwo w panelach monokrystalicznych wy-
konane jest z jednego dużego monokryształu krzemu o 
kształcie walca i średnicy około 30 centymetrów. Tnie się 
go na płytki o grubości 2-3 milimetrów. Pierwotnie krzem 
krystaliczny ma kształt kolisty, więc nie wycina się z niego 
kwadratów, a ośmiokąty. Pozwala to uniknąć sporych strat 
materiału.
Wycięte ogniwa zazwyczaj łączy się w trzy sekcje, w któ-

rych napięcie energii wynosi około 35-40 V. Do każdej sek-
cji podpięta jest dioda, co zabezpiecza przed zbyt dużym 
spadkiem mocy ogniwa, gdy zacienieniu ulegnie jedna z 
jego części. Całość, tak jak w przypadku paneli polikrysta-
licznych, pokryta jest warstwą antyrefleksową.
Ogniwa monokrystaliczne wyróżniają się czarną barwą. 
Producenci instalację wyposażają również w aluminiową 
ramę w tym samym kolorze, aby panele elegancko prezen-
towały się na dachu.

Dlaczego warto zainwestować w panele monokrysta-
liczne?
Monokrystaliczne panele słoneczne to gwarancja większej 
wydajności i najlepszej sprawności na rynku – na poziomie 
15-19%. Modułu tego rodzaju wyróżnia również niska masa 

i mniejsze rozmiary. To sprawia, że na tej samej powierzch-
ni dachu zmieści się więcej paneli monokrystalicznych, niż 
polikrystalicznych, które dodatkowo wyprodukują więcej 
energii elektrycznej.
Monokryształy to również najmniejszy spadek mocy w 
czasie użytkowania oraz najwyższa trwałość – minimum 
30 lat. Nowoczesna, dopracowana technologia produkcji 
umożliwia współpracę paneli z wszystkimi typami inwer-
terów i sterowników.
Instalacja monokrystaliczna cechuje się wysoką odpor-
nością na różne anomalie pogodowe.Nie zagraża jej silny 
wiatr, grad, ani zalegający mokry śnieg. Dobrej jakości pa-
nel ma specjalne rowki, które pozwalają na samooczysz-
czanie się ich powierzchni i wydajniejszą produkcję prądu 
nawet podczas kiepskiej pogody. 
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Tym razem, prezes 
OSP - pan Kazimierz Wie-
locha i prezes Zarządu 
WFOŚiGW - pan Marek 
Ryszka podpisali umowę 
na dofinansowanie zadania 
"Termoizolacja budynku 
Ochotniczej Straży Pożar-
nej w Zawadach". Kwota 
dotacji wynosi  30.000 
złotych. 

To ważna inwestycja, 
która zdecydowanie po-
prawi standard funkcjo-
nowania jednostki OSP w 

Zawadach i jednocześnie 
obniży koszty eksploatacji 
obiektu. 

Warto zaznaczyć, że 
w pier wszych dniach 
września br. jednostka 
Ochotniczej Straży Po-
żarnej w Zawadach otrzy-
mała już dofinansowanie  
z Wojewódzkiego Fun-
duszu Ochrony Środowi-
ska i Gospodarki Wodnej 
w Warszawie na zakup 

sprzętu oraz umundu-
rowania do ćwiczeń dla 
Młodzieżowej Drużyny 
Pożarniczej oraz dzia-
łań ratowniczo-gaśniczyc. 
Wówczas kwota dofinan-
sowania wynosiła 15.000 
złotych. 

Z tego samego źródła 
udało się także pozyskać 
20.000 złotych dofinanso-
wania na  zakup agregatu 
prądotwórczego do działań 
ratowniczo-gaśniczych. 

S ta le  podnoszony 
poziom wyszkolenia i 
usprzętowienia OSP w 
Zawadach przekłada się 
na skuteczność prowa-
dzonych przez jednostkę 
działań. Dzięki agregatowi 
druhowie mogą nieść po-
moc także w warunkach 
nocnych oraz w pomiesz-
czeniach pozbawionych 
energii elektrycznej. 

(opr.)

dla strażaków
 ochotników

Stale podnoszony poziom  
wyszkolenia i usprzętowienia OSP w Zawadach przekłada się  

na skuteczność prowadzonych przez jednostkę działań. 

Kolejne dofinansowanie z Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Warszawie trafiło do Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Zawadach. 

Kolejne  
dofinansowanie  
dla OSP w Zawadach

– Ząbki rozwijają się bardzo dy-
namicznie, przybywa  mieszkań-
ców, a wraz z nimi samochodów
– W ciągu dwóch minionych lat 
udało się nam wybudować w Ząb-
kach ponad 30 dróg gminnych. Po  
stronie północnej są to ulice Zako-
piańska, Narutowicza, Górnoślą-
ska, Gałczyńskiego, Wyszyńskiego, 
Pogodna, Na Bagnie, Szpitalna 
(droga powiatowa współfinanso-
wana w 30% przez miasto) oraz 
droga dojazdowa na cmentarz 
północny. W południowej części 
miasta powstały ulice Powstańców, 
Pileckiego, Herberta, Kaszubska, 
Andersena (w trzech odcinkach), 
Projektowana, Reymonta, Miła, 
Różana. W centrum miasta wybu-
dowaliśmy ulice Szkolną, Gdyńską, 
Lipową, Bocianią, Olszewskiego, 
Sokolą, Słowackiego, Traugutta, 
Legionów oraz wewnętrzne drogi 
dojazdowe od ul. Łodygowej i od 
Jana Pawła II, drogę serwisową 
wzdłuż torów oraz drogę dojazdową 
na cmentarz przy ul. Piłsudskiego . 
W trakcie procedury przetargowej 
są już kolejne inwestycje infrastruk-
turalne, to ulice Kochanowskiego, 
Saperów, Szwoleżerów i Krzywa.  
W listopadzie ogłosimy jeszcze 
przetargi na ulice Sikorskiego  
i Lotniczą. Wszystkie powstałe  
i nowobudowane drogi mają roz-
budowany system kanalizacji desz-
czowej, na który pozyskaliśmy 85% 
dofinansowanie z Unii Europejskiej.  
Ponadto 16 dróg gminnych powstało 
przy udziale 80% dofinansowania  
z Funduszu Dróg Samorządowych 
(FDS), a kolejnych siedem  przy 
65% wkładzie z FDS. 
– Infrastruktura miejska, to nie 
tylko drogi 
– Oczywiście, drogi to nie wszystko. 
Aby zwiększyć poziom bezpieczeń-
stwa wybudowaliśmy kilka wynie-
sionych przejść dla pieszych oraz 
wyniesionych skrzyżowań i rondo 
przy ul. Różanej. Mając na uwadze 
trudności z parkowaniem, szcze-
gólnie w centralnej i południowej 
części Ząbek, wybudowaliśmy 
dwa parkingi „Parkuj i Jedź” 
– podziemny pod pasażem 
Orla oraz naziemny przy 
ulicy 3-Maja wzdłuż torów.  
W południowej części 
miasta utwardziliśmy 
teren pod miejsca po-
stojowe wzdłuż ul. Pi-
leckiego.  Zadbaliśmy 
także o powstanie 
nowych ścieżek ro-
werowych w Parku 
Miejskim oraz w ulicach Szkolnej, 
Skrajnej, Sobieskiego i  Projektowa-
nej. Na powyższe inwestycje Miasto 
Ząbki pozyskało 85% dofinansowa-
nia zewnętrznego. W pasach dro-
gowych wybudowaliśmy, szerokie, 
wygodne chodniki, a  wszędzie tam 
gdzie było to możliwe zrobiliśmy na-
sadzenia zieleni.  W 2019 i 2020 roku 
realizowaliśmy projekt „Zielona 
przestrzeń – rozwój i modernizacja 
terenów zieleni w mieście Ząbki” 
oraz wykonywaliśmy prace związane 
z bieżącym utrzymaniem pasów 

zieleni, skwerów i parku. Posadzi-
liśmy ponad 200 drzew różnych 
gatunków, m.in. pięknie kwitnące 
śliwy wiśniowe przy ul. Złotej, dęby, 
kasztany czerwone i magnolie przy 
ul. Słowackiego, lipy drobnolistne 
wzdłuż ul. Lipowej oraz ozdobne 
wierzby japońskie w pasażu na 
Orlej. Nasadzenia drzew zostały 
uzupełnione krzewami, bylinami, 
pnączami i trawami ozdobnymi. 
W sumie na terenie miasta posa-
dziliśmy około 50.000 roślin, w tym 
prawie 4,7 tys. sadzonek bluszczu 
pospolitego o silnych właściwo-

ściach oczyszczających powietrze. 
Przy ulicach Kołłątaja i Gajowej na 
pustych działkach powstały piękne 
skwery z urozmaiconą roślinnością. 
Zagospodarowaliśmy pasy zieleni 
wzdłuż 37 ulic, 6 skwerów i w Par-
ku Miejskim.  Na projekt zieleni 
pozyskaliśmy 85% dofinansowanie 
z Unii Europejskiej.
– Dla mieszkańców duże znacze-
nie mają też strefy wypoczynku 
i relaksu.
 – Na przestrzeni 2019 i 2020 roku 
powstały otwarte strefy relaksu, 

gdzie mieszkańcy mogą wypocząć. 
Wybudowaliśmy m.in. strefę relaksu 
z fontanną posadzkową, pergolami 
i donicami z nasadzeniami drzew 
w pasażu Orla, plac zabaw przy  
ul. Wolności, strefę relaksu przy  
ul. Gałczyńskiego, skate park przy 
ul. Słowackiego, plac zabaw i street 
workaut oraz boisko do siatkówki 
plażowej pomiędzy basenem i trybu-
ną.  Zmodernizowaliśmy plac zabaw 
przy ul. Szwoleżerów. Podwórko 
Talentów Nivea, na które głosowali 
mieszkańcy znalazło swoją lokaliza-
cję przy ul. Różanej. Dodatkowo  przy 

szkole podstawowej i przedszkolu 
na ul. Dzikiej powstały dwa place 
zabaw i boisko ze sztuczną trawą 
oraz bieżnia.  Otwarte strefy relaksu 
mają duże znaczenie dla integracji 
rodzin oraz przyczyniają się do 
zmniejszenia uczucia osamotnienia 
osób starszych. 
– Ząbki są jednym z najmłodszych 
miast w Polsce, to oznacza, że 
ciągle potrzebujemy nowych 
placówek oświatowych.
– W 2020 roku oddaliśmy do użytko-

wania największą w historii 
ząbkowskiego samorządu 

inwestycję. Jest to kompleks w pełni 
wyposażonych budynków oświa-
towych, składający się ze szkoły 
podstawowej dla 1000 uczniów, 
przedszkola dla 125 przedszkolaków 
oraz największej w mieście, pełno-
wymiarowej hali sportowej z trybu-
nami, na której można jednocześnie 
rozgrywać kilka spotkań sportowych. 
Koszt tej inwestycji to około 50 mln 
złotych, z czego 6,5 mln złotych 
stanowiło dofinansowanie hali spor-
towej z Ministerstwa Sportu i Tury-
styki oraz milion złotych z rezerwy 

budżetu państwa na budynek szkoły.  
Uzyskaliśmy także ponad 300 tys. 
złotych  na pokrycie kosztów ponie-
sionych na wyposażenie tej placówki. 
Dzięki modernizacji przedszkola 
nr 3 Skrzat oddaliśmy do użytko-
wania dwie nowe sale przedszkolne  
z węzłami sanitarnymi i zapleczem 
na dodatkowych 50 przedszkolaków. 
Miasto Ząbki każdego roku uczest-
niczy w kolejnych edycjach pro-
gramu „Mistrzowie kompetencji”, 
dzięki czemu wszystkie ząbkowskie 
szkoły są systematycznie doposażane 
w tablice interaktywne, rzutniki mul-

timedialne, komputery i pomoce dy-
daktyczne oraz zajęcia pozalekcyjne.  
Pieniądze na ten cel pochodzą z Unii 
Europejskiej. Komputery do nauki 
zdalnej pozyskaliśmy natomiast z 
rządowego programu Zdalna Szkoła.  
– Jakie są plany na kolejne trzy 
lata Pani kadencji
– Moim priorytetem, jako bur-
mistrza jest, aby wszystkie drogi  
gruntowe w Ząbkach zostały utwar-
dzone. Chciałabym również, aby 
miasto rozwijało się równomiernie 
i aby poprawa szeroko rozumianej 
infrastruktury miejskiej następowała 

zarówno w północnej, południowej, 
jaki i w centralnej części Ząbek. 
Zależy mi, aby miasto z każdym 
kolejnym rokiem piękniało i stawało 
się coraz bardziej  przyjaznym miej-
scem do życia. Dokładam wszelkich 
starań, aby wykorzystać daną mi 
szansę pełnienia funkcji burmistrza. 
Zabiegam o pozyskanie jak najwięk-
szych środków, które umożliwią mi 
podnoszenie standardu życia co-
dziennego Ząbkowian. Chciałabym 
też, aby mieszkańcy identyfikowali 
się z naszym miastem.

Chciałabym, aby poprawa szeroko rozumianej 
infrastruktury miejskiej następowała zarówno 
w północnej, południowej, jaki  i w centralnej 
części Ząbek. Zależy mi, aby miasto z każdym 

kolejnym rokiem piękniało i stawało się 
coraz bardziej  przyjaznym miejscem do 

życia. (…) Chciałabym też, aby mieszkańcy 
identyfikowali się z naszym miastem  

– mówi Małgorzata Zyśk, burmistrz Ząbek

Dwa lata  
kadencji  
już za nami

Dwa lata, które minęły od ostatnich wyborów samorządowych, to przede 
wszystkim okres realizacji wielu inwestycji, a zbliżająca się połowa ka-
dencji to dobry czas na podsumowanie tego, co zmieniło się w Ząbkach. 
O tym jak rozwija się miasto i jakie są dalsze plany z burmistrz Małgorzatą 
Zyśk rozmawia Aleksandra Olczyk.

Budownictwo 
Usługi

Docieplanie budynków, szybko, 
tanio, solidnie. tel. 502 053 214

Nieruchomości 
Kupię

Kupię dom do remontu w Wołomi-
nie lub w okolicach tel. 510 866 326.

Usługi - Różne   

Różne/Kupię
Kupię olchę, sosnę, dąb, lub las 
600627699

OGŁOSZENIA DROBNE

UW
AG

A! Ogłoszenie drobne 
do rubryk:
Dam pracę

 i Szukam pracy
bezpłatne!



– Za nami czas wytężonej pracy 
zespołowej nad koncepcją rewitaliza-
cji i nowego zagospodarowania Parku 
Dębinki. Dziś mam przyjemność 
zaprezentować Państwu efekty tych 
prac. To miejsce zasługuje na nowy 
wizerunek i nowe otwarcie. Jest to 
niezwykle atrakcyjny obszar z uwagi 
na jego położenie w centralnej części 
naszego miasta. Posiada ogromny 
potencjał funkcjonalny, dotychczas 
niewykorzystany. Modernizując tę 
przestrzeń publiczną, chcemy ją 
ożywić, upiększyć i oddać w pełni 
do wypoczynku, rekreacji i zabawy. 
Realizacja tego założenia sprawi, iż 
Park Dębinki będzie tętnił życiem  
i cieszył się zainteresowaniem wśród 
wszystkich mieszkańców, od naj-
młodszych do najstarszych.Mamy 
dla Państwa bardzo dobrą wiado-
mość, od lat wyczekiwaną. Otóż z 
radością i satysfakcją mogę Państwa 

poinformować, ze pozyskaliśmy 
działkę z barakiem, który przez 
lata szpecił Park Dębinki, i który 
był bardzo częstym przedmiotem 
zgłoszeń mieszkańców, z uwagi 
na fakt, że dochodziło tam wielo-
krotnie do zakłócania porządku 
publicznego. Już niebawem zmieni 
się to diametralnie. Barak zostanie 
wyburzony, a teren uporządkowany. 
- podkreśla burmistrz Kamil Michał 
Iwandowski

Ale to dopiero początek zmian. 
Powstanie tam budynek, w którym 

znajdzie się wielofunkcyjna sala  
z całym zapleczem sanitarno-tech-
nicznym oraz część z przeznacze-
niem na kawiarnię. 

-– Planujemy, że to właśnie w tym 
nowoczesnym budynku, spójnym  
w bryle i materiałach wykończe-
niowych z klimatem i infrastruk-
turą Parku, będą podpisywane akty 
zawarcia związku małżeńskiego. 
Sala będzie też stanowić miejsce 
do organizacji szkoleń, konferencji, 
warsztatów, ale przede wszyst-
kim będzie miejscem dla różnych 
wydarzeń kulturalnych – recitali, 
wystaw, spotkań autorskich, ka-
meralnych koncertów. Budynek 
ten ma też umożliwiać korzystanie  
z walorów przyrodniczych parku 
i rzeki Długiej. Zaplanowane są 
zewnętrzne tarasy z widokiem na 
Park i rzekę oraz mini scena do 
organizowania kameralnych plene-

rowych koncertów. Jesteśmy już w 
trakcie realizacji mostku na rzece 
Długiej. Inwestycja jest wykonywana 
w formule „zaprojektuj i wybuduj”. 
Obecnie trwają prace projektowe 
w oparciu o wcześniej opracowaną 
koncepcję budowlaną. Powstanie 
obiekt znacznie szerszy od obec-
nego, co pozwoli na wyodrębnienie 
ścieżki rowerowej, mostek będzie 
ukwiecony i oświetlony. Poprawimy 
tym sposobem bezpieczeństwo 
pieszych i rowerzystów. Prace w 
terenie rozpoczną się wiosną 2021 

roku. Park ma dużą powierzchnię, 
dlatego mimo dużego zadrzewienia, 
które zamierzamy utrzymać, mogli-
śmy zaplanować jego teren tak, by 
wydzielić kilka stref funkcjonalnych. 
Nie było to łatwe zadanie, gdyż przy 
planowaniu należało uwzględnić 
zapisy miejscowego planu zago-
spodarowania przestrzennego. 
Ponadto byliśmy zobligowani do 

zastosowania przepisów zawartych 
w różnych ustawach, narzucających 
nam m.in. parametry techniczne 
ciągów pieszych i obiektów budow-
lanych oraz określające odległości od 
drzew, pomników przyrody. – dodaje 
burmistrz Zielonki

Dzisiaj w centralnej części parku 
znajduje się kort tenisowy, miejsce  
z którego odpłatnie korzysta określo-
na grupa mieszkańców – miłośników 
tenisa. Kort zostanie przeniesiony. 
W zamian powstanie strefa relaksu  
z tężnią, licznymi ławkami, pergo-

lami, hamakami i trawnikiem do 
letnich pikników. Pojawią się kurtyny 
wodne, pod którymi będzie można 
schłodzić się w upalne dni. Będzie 
to centrum parku, w którym będą 
mogły się też odbywać różne wy-
darzenia kulturalne, np. koncerty 
w plenerze.

W sąsiedniej strefie powstanie 
niezwykle atrakcyjny park zabaw 
dla dzieci i młodzieży. Obecne 
wyposażenie placu niestety nie za-
chęca do aktywności. Dlatego czas 
na diametralną zmianę. Pojawią się 
nowoczesne urządzenia, wykonane 
z trwałych i estetycznych materia-
łów, z bezpieczną nawierzchnią. Z 
tego miejsca będą mogły korzystać 
również dzieci z niepełnosprawno-
ściami, część wyposażenia placu 
zabaw będzie dostosowana do ich 
potrzeb.

Wyeksponowane zostaną rów-
nież dwa główne wejścia do parku 
– od strony Lipowej i od torów kole-
jowych. Pojawią się tam nowe nasa-

dzenia, miejsca do siedzenia, 
fontanna. Nie zabraknie 

nowoczesnego sanita-
riatu przy stacji PKP. 
Już niedługo te dwa 
punkty staną się 
wizytówką nie tylko 
parku ale i miasta.

Mimo  wpro-
wadzenia wielu 
nowych elemen-
tów, teren parku 
pozostanie w na-

turalnym klimacie, z zachowanym 
drzewostanem.

– Zależy nam, by planowana 
modernizacja znacznie podniosła 
jakość tej przestrzeni publicznej. 
Chcemy, by stała się ona nośnikiem 
tożsamości Zielonki i budowała po-
zytywny wizerunek naszego miasta. 
Ma to być miejsce rekreacji, wypo-
czynku oraz przestrzeń dla wielu 
wydarzeń kulturalnych i spotkań 
mieszkańców – podkreśla Kamil 
Michał Iwandowski, burmistrz 
Miasta Zielonka.

Biuro Reklamy tel. 22-787-77-83, 22-787-29-11, e-mail: handlowcy@logos.home.pl www.zyciepw.pl

5więcej wiadomości na www.zyciepw.pl powiat

W Liceum Ogólnokształcącym im. Bitwy  
Warszawskiej 1920 roku w Urlach powołany zo-
stał Lokalny Ośrodek Wiedzy i Edukacji. Na jego 
utworzenie i funkcjonowanie Powiat Wołomiński 
otrzymał dotację w wysokości 250 tys. zł.  
Bez obowiązku wkładu własnego. 

Urle pachnące  
i kwitnące

Lokalny O
środek W

iedzy i Edukacji 
Przez ostatnie tygodnie w Urzędzie Miasta Zielonka trwały prace nad koncepcją rewitalizacji Parku Dębinki. 18 listopa-
da burmistrz Kamil Michał Iwandowski zaprezentował mieszkańcom efekt tych prac.

Nowa odsłona Parku Dębinki

– Mamy dla Państwa bardzo dobrą wiadomość, od lat wy-
czekiwaną. Otóż z radością i satysfakcją mogę Państwa 
poinformować, ze pozyskaliśmy działkę z barakiem, 
który przez lata szpecił Park Dębinki, i który był bar-
dzo częstym przedmiotem zgłoszeń mieszkańców, 
z uwagi na fakt, że dochodziło tam wielokrotnie 
do zakłócania porządku publicznego. Już nieba-
wem zmieni się to diametralnie. Barak zostanie 
wyburzony, a teren uporządkowany –  mówi Kamil 
Michał Iwandowski, burmistrz Miasta Zielonka.

Celem projektu jest ak-
tywizowanie dorosłych i spo-
łeczności lokalnych na rzecz 
rozwoju umiejętności stano-
wiących podstawę dla uczenia 
się przez całe życie.

W założeniu jest wykorzy-
stanie szkoły, jako centrum 
animowania pozaformalnej 
edukacji dorosłych, w szcze-
gólności zaś osób z utrud-
nionym dostępem do dobrej 
jakości ofert wspierających 
uczenie się przez całe życie 
oraz społeczności lokalnych 
z obszarów oddalonych od 
centrów administracyjnych, 
edukacyjnych, gospodarczych 
z utrudnionym dostępem do 
wysokojakościowych usług pu-
blicznych w tym szczególnie 
edukacyjnych. – Nasz projekt 
nazwaliśmy „Urle pachnące i 
kwitnące”. W ramach projektu 

odbywały się będą: szkole-
nia komputerowe, szkolenia 
indywidualne z trenerem i 
psychologiem dotyczące pracy, 
warsztaty dotyczące podstawo-
wych umiejętności przy po-
szukiwaniu pracy, kurs na pra-
wo jazdy kat. C, kurs dotyczący 
projektowania i prowadzenia 
stron internetowych i blogów, 
warsztaty dotyczące pielęgna-

cji ogrodów, kurs zielarstwa 
i grzybobrania, warsztaty dla 
seniorów z wykonywania prze-
tworów z możliwością ich 
późniejszej sprzedaży – mówi 
Rafał Rozpara, współautor i 
koordynator projektu. 

W projekcie mogą uczest-
niczyć: rodzice lub opieku-
nowie dzieci realizujących 
obowiązek szkolny, osoby 
dorosłe mające utrudnio-
ny dostęp do form edukacji 
osób dorosłych, osoby doro-
słe mające niski poziom wy-
kształcenia lub wykształcenie 
wymagające aktualizacji (co 
najwyżej zasadnicze zawodo-
we lub wykształcenie średnie 
i policealne zdobyte w dalszej 
przeszłości), osoby dorosłe 
związane z rolnictwem, osoby 

dorosłe nieaktywne zawodowo 
lub bezrobotne, osoby dorosłe 
podlegające formom pomocy 
społecznej i wsparcia rodziny, 
osoby dorosłe w wieku 45+.

– Aby wziąć udział w pro-
jekcie należy wypełnić dekla-
rację i dostarczyć do LO w 
Urlach. Swój udział można 
też zgłosić bezpośrednio do 
mnie – dodaje Rafał Rozpara.

– Aby wziąć udział  
w projekcie "Urle 
pachnące i kwitnące"  
należy wypełnić deklarację 
i dostarczyć do LO w Urlach. 
Swój udział można też zgłosić 
bezpośrednio do mnie  
– mówi Rafał Rozpa-
ra, koordynator  
projektu i jeden  
z jego autorów.
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Czas na herbatę
Czas na herbatę to nie tylko chwile relaksu. Współczesne badania medyczne przypisują herbacie 
szereg właściwości zdrowotnych.  

Właściwości zdrowotne

Te skromne, niepozorne listki, 
które większość z nas zaparza 
przynajmniej raz dziennie chro-
nią serce, wspierają prawidłowe 
trawienie i poprawiają pracę 
mózgu. Nie wspominając już o 
emocjonalnych i społecznych 
skutkach wypicia filiżanki her-
baty w towarzystwie rodziny lub 
przyjaciół.

Naukowcy wykazali, że 
wypijanie co najmniej dwóch 
filiżanek herbaty dziennie może 
przedłużyć długość życia. Duża 
w tym zasługa flawonoidów, 
które są silnymi przeciwutlenia-
czami. Niezależnie od tego, czy 
zaczynamy czy kończymy dzień 
przy herbacie zawsze należy 
sięgać po herbatę najwyższej 
jakości, pełną smaku i aromatu. 
 
Jak prawidłowo  
zaparzyć herbatę

Aby zachować jak najwięcej 
cennych dla zdrowia właciwości 
herbaty czarne zalewamy tzw. bia-
łym wrzątkiem czyli wodą o tem-
peraturze 96 stopni C, ale jeszcze 
przed jej przegotowaniem. Czas 
parzenia czarnych herbat wynosi 
około 2,5 do 4,5 minuty, przy czym 
im większe liście lub wyższy po-
ziom twardości wody, tym dłuższy 
czas parzenia

Brytyjski tea time

Herbata to nie tylko przyjem-
ność delektowania się aroma-

tycznym naparem. Od wieków 
wyzwala pozytywne emocje i 
umila wspólne spędzanie czasu. 
Była napojem chińskich cesarzy 
i brytyjskiej arystokracji.  Dziś 
jest niezbędnym składnikiem w 
niemal każdej kuchni. Herbata 
działa kojąco i sprzyja budowaniu 
pozytywnych relacji. Doskonale 

wiedzą o tym Brytyjczycy, a ich 
sławetne tea time (czas na her-
batę)  stało się synonimem chwili 
relaksu. Legenda głosi, że zwyczaj 
picia popołudniowej herbaty zapo-
czątkowała w XVIII wieku księżna 
Bedford – Anna Maria Russell. W 

tym okresie istniały tylko dwa po-
siłki: śniadanie oraz obiadokolacja. 
Księżna wprowadziła zwyczaj po-
dawania wczesnym popołudniem 
lekkiej przekąski z herbatą. Posi-
łek taki był podawany na niskim 
małym stoliku. Z czasem zwyczaj 
ten rozpowszechnił się w kręgach 
arystokracji.

Turcy kochają herbatę

Również Turcy pokochali her-
batę, choć zwyczaj jej picia upo-
wszechnił się zaledwie 150 lat 
temu. Wcześniej była zbyt dro-
ga i stosunkowo mało dostępna. 

Obecnie çay (czytamy: czaj), jak 
w Turcji nazywa się herbatę, jest 
nierozerwalnie związany z turecką 
kulturą i stanowi symbol gościn-
ności. Herbata podawana jest w 
Turcji do każdego posiłku, pija się ją 
dosłownie wszędzie niezależnie od 
pory dnia czy nocy. Turecką herbatę 
serwuje się  w małych szklanecz-

kach w kształcie kwiatu tulipana 
zwanych ince belli çay bardağı, 
a wiele tureckich firm zatrudnia 
pracownika, którego jedynym obo-
wiązkiem jest parzenie herbaty  
i serwowanie jej pracownikom.

Źródło: www.tureckisklep.pl

Skromne, niepozorne 
listki krzewów herbacia-
nych, które większość 
z nas zaparza przy-
najmniej raz dziennie 
chronią serce, wspierają 
prawidłowe trawienie 
oraz poprawiają pracę 
mózgu. Naukowcy wy-
kazali, że wypijanie co 
najmniej dwóch filiżanek 
herbaty dziennie może 
przyczynić się do prze-
dłużenia długości życia. 
Duża w tym zasługa 
obecnych w liściach 
herbacianych flawono-
idów, które są silnymi 
przeciwutleniaczami. 

Na kontuzje i stany zapalne
Maść żywokostowa charakteryzuje się wysoką zawartością ziół i jakością. Jest naturalna, nie zawiera 
niepotrzebnych sztucznych dodatków, parafiny, barwników oraz wazeliny czy emulgatorów.

Właściwości korzenia żywokostu 
lekarskiego znane są w medycynie 
ludowej od wielu setek lat. 

Żywokost lekarski słynnie z przy-
spieszenia regeneracji ubytków kost-
nych np. po złamaniach, pęknięciach 
oraz zwichnięciach. Stąd właśnie wywo-
dzi się jego ludowa nazwa „żywi kość”. 

Żywokostu używa się m.in. w re-
konwalescencji po kontuzjach i przy 
stanach zapalnych skóry, egzemach, 
oparzeniach i odmrożeniach oraz 
trudno gojących się ranach i ropniach.

Zawarte w maści żywokostowej eks-
trakty ziołowe i olejki eteryczne są pole-
cana szczególnie sportowcom na zakwa-
sy oraz przy stanach zapalnych ścięgien 
i więzadeł. Żywokost jest również cenio-

nym środkiem na siniaki, zadrapania  
i blizny róznego pochodzenia. 

Wyjątkowa i skuteczna maść żywokosto-
wa CristinenMoor zawiera dodatkowo 

kasztanowiec, diabelski pazur, koso-
drzewinę oraz oliwę z oliwek. 

Diabelski pazur znany też jako 
hakorośl rozesłana lub czarci pa-
zur to zioło używane powszechnie 

w medycynie ludowej przy stanach 
reumatycznych, zapaleniu ścięgien, 
przy dnie moczanowej oraz lumbago. 
Diabelski pazur wykazuje właściwości 
przeciwbólowe, przeciwreumatyczne, 
przeciwzapalne i przeciwbakteryjne, 
polepsza ukrwienie i rozluźnia mięśnie, 
zmniejsza opuchliznę

Maść żywokostowa posiada lekką 
konsystencję, szybko się wchłania, jest 
bardzo wydajna i nie pozostawia tłustej 
powłoki. Testowana dermatologicznie. 

Źródło: www.naturadlaciala.pl

"Palestyna" stano-
wi swoiste zaproszenie 
do serca domu - do pale-
styńskiej kuchni. Poprzez 
zdrowe, ogólnie dostępne 
składniki, przepisy i osobi-
ste historie Sami Tamimi  
i Tara Wigley wprowadzają 
czytelników w tajniki przygo-
towywania charakterystycz-
ny dla tego zakątka świata 
potraw. 

Ich najnowsza książ-
ka to nie tylko doskonałe 
przepisy kulinarne, to 
także poznawanie wraz  
z autorami lokalnej kultury, 
historii i produktów. Czy-
tając "Palestynę" czytelnik 
dowie się jak przyrządzić 
wspaniałe bliskowschodnie 
sałatki i typowe dla tego 
regionu pieczywo, m.in. 
niezrównane chlebki pita. 
Pozna przepisy na pyszne 

i pożywne zupy, proste potra-
wy jednogarnkowe, zdrowe 
dania z kaszą i wspaniałe 
bliskowschodnie słodycze, 
którym trudno się oprzeć.

Przepisy zawierają też 
cenne porady, jak przygo-
tować poszczególne dania 

z wyprzedzeniem oraz jak 
eksperymentować ze skład-
nikami, aby dopasować smak 
do własnych upodobań. 

Kuchni palestyńskiej nie 
da się nie lubić, pełna bo-
gatych w witaminy sałatek i 
zdrowych potraw na bazie 
kaszy, jest zarazem bardzo 
prosta i niedroga.

Pięknym akcent za strony 
autorów i jednocześnie do-
pełnieniem tej fascynującej 
opowieści o palestyńskiej 
kuchni, są historie mieszkań-
ców Palestyny, bez których ta 
ksiązka nie mogłaby powstać.

Pisząc o "Palestynie" nie 
można pominąć walorów 
estetycznych. Ksiązka jest 
pięknie wydana, dopraco-
wana w najdrobniejszych 
szczegółach, wypełniona ko-
lorowymi zdjęciami potraw, 
miejsc i ludzi.  Idealna na 
świąteczny prezent.

Oparta na zdrowych, naturalnych składnikach  
kuchnia palestyńska wciąż jest w Polsce  
stosunkowo słabo znana. Teraz za sprawą ksiązki  
"Palestyna" autporstwa znanego duetu - Samiego 
Tamimi i Tary Wigley, ma szansę się to zmienić. 

Palestyna.  
Książka kucharska z Palestyny na polski stół

Kuchni palestyńskiej 
nie da się nie lubić. 
Pełna bogatych  
w witaminy sałatek  
i zdrowych potraw na 
bazie kaszy, jest za-
razem bardzo prosta 
i niedroga. Warto 
sięgnąć po te prze-
pisy i wprowadzić je 
do codziennej diety.

Żywokost lekarski słynnie z przy-
spieszenia regeneracji ubytków 
kostnych np. po złamaniach, 
pęknięciach oraz zwichnięciach. 
Stąd wywodzi się jego ludowa na-
zwa „żywi kość”. Stosowany jest 
także w rekonwalescencji po kon-
tuzjach i przy stanach zapalnych 
skóry, egzemach, oparzeniach  
i odmrożeniach oraz trudno goją-
cych się ranach i ropniach.
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– Chociaż burmistrz nie ma w 
swojej gestii żadnej z decyzji 
dotyczącej budowy przejazdów 
kolejowych, to oczekiwania spo-
łeczne w kwestii realizacji tego 
zadania są do Pani kierowane 
dość często. Co burmistrz może 
w tej sprawie?
– To prawda, żadna z decyzji nie leży  
w gestii burmistrza. Ale jako bur-
mistrz podejmuję działania, które 
przypominają o ciągle niezrealizo-
wanej części inwestycji kolejowej. 
A temat w przestrzeni publicznej 
funkcjonuje od wielu lat. Przypomnę, 
że w marcu 2012 roku, a więc ponad 
8 lat temu, lokalne media donosiły 
o modernizacji linii kolejowej E75, 
która otworzy przed Kobyłką nowe 
horyzonty i da wielką, niemal dziejową 
szansę rozwoju.
– Z tego co pamiętam, koncepcję 
(na której wówczas brakowało 
chyba bezkolizyjnego rozwiąza-
nia dla Kobyłki) zaprezentowano 
jeszcze w 2007 roku. Dziś nadal 

nie ma bezkolizyjnych przejaz-
dów kolejowych w Kobyłce. Czy 
burmistrz robi coś w tej kwestii?
- Staram się robić wszystko, co leży 
w moich kompetencjach a więc 
spotykam się ze wszystkimi osobami, 
które mogą być decyzyjne w sprawie 
i pomóc w zakończeniu inwestycji, 
na którą bardzo czekają mieszkańcy 
Kobyłki. Aby nie sięgać za daleko w 
przeszłość - w czerwcu tego roku 
spotkałam się z przedstawicielami 
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.. 
Otrzymałam jednoznaczną deklara-
cję, że inwestycja nie jest w żaden 
sposób zagrożona, będzie realizo-
wana, a pojawiające się twierdzenia, 
że wykonawca odstąpił od inwestycji, 
są nieuprawnione. Usłyszałam, że 
wykonawca czeka na komplet decyzji 
administracyjnych i pozwoleń, żeby 
był jasno określony moment startowy 
rozpoczęcia budowy.
– Kto Panią o tym zapewnił?
– Dyrektor projektu „Modernizacja li-
nii kolejowej E-75, odcinek Warszawa-
-Białystok” z PLK, która powiedziała 
jednoznacznie, że realizacja dwóch 
bezkolizyjnych przejazdów kolejo-
wych w Kobyłce musi się odbyć w 
trwajacej perspektywie unijnej. Gra-
nicznym terminem jest 2023 rok, w 
którym należy już dokonać rozliczeń. 
Podobne informacje przekazał mi 
Sekretarz Stanu w Ministerstwie In-
frastruktury, Andrzej Bittel. Zapewnił 
mnie, że pomimo oczywistych trud-
ności realizacyjnych, oba przejazdy nie 
są zagrożone. Zaproponował wówczas 
ściślejszą współpracę z samorządem 
Kobyłki w tej kwestii. 
– Czy były to jedyne rozmowy?
– Oczywiście, że nie. Na początku 
października 2020 ponownie spo-
tkałam się z przedstawicielami PKP 
Polskie Linie Kolejowe S.A. Po tym 
spotkaniu napisałam na portalu 
społecznościowym, jakie informacje 
przekazał mi inwestor, który zapewnił, 
że zostały złożone uzupełnienia do 
wniosku o pozwolenie na budowę 
do Wojewody Mazowieckiego, doty-
czące wiaduktu w lokalizacji Kobyłka 
Ossów, zaś do końca października 
zostanie złożony wniosek o ZRID do 
Starosty Wołomińskiego, dotyczący 

drogi dojazdowej do wiaduktu. Jeśli 
chodzi o przejazd bezkolizyjny w 
Kobyłce, złożono wniosek o decyzję 
lokalizacyjną do Wojewody. Po uzyska-
niu tej decyzji Inwestor złoży wniosek 
o pozwolenie na budowę tunelu.
– W toczących się na forach 
społecznościowych dyskusjach 
zapomina się o jednym a mia-
nowicie o tym, że tego rodzaju 
inwestycje podlegają konsul-
tacjom, które mają znaczący 
wpływ na termin ich realizacji. Z 
tego co pamiętam, w przypadku 
tych kobyłkowskich inwestycji, 
ma to ogromne znaczenie...
– To prawda. Dowiedzieliśmy się przy 
okazji tego spotkania, że cały czas 
wpływają do Wojewody protesty doty-
czące lokalizacji wiaduktu od naszych 
mieszkańców. Postanowiłam o tej 
inwestycji porozmawiać z Wojewodą 
Mazowieckim.
- Wiem, że w ostatnim czasie, 
doszło również do takiego spo-
tkania. Co z niego wynika?

- Spotkanie z Konstantym Radziwił-
łem, Wojewodą Mazowieckim, odbyło 
się pod koniec października. Główny 
akcent rozmowy dotyczył inwestycji 
kolejowej na terenie Kobyłki, czyli 
realizacji dwóch przejazdów bez-
kolizyjnych. Wojewoda potwierdził 
złożenie uzupełnień i wniosków przez 
PLK. Zostałam zapewniona, że po-
mimo sytuacji związanej z pandemią 
wszystkie potrzebne dokumenty będą 
realizowane bez zbędnej zwłoki. 
- Pytanie o to, czy przejazdy 
bezkolizyjne w Kobyłce uda się 
wybudować do końca 2021 roku, 
wielokrotnie pada również ze 
strony radnych miejskich...
- Dlatego też na październikowej 
sesji gościliśmy przedstawicieli PLK. 
Zależało mi na tym, aby odpowiedzi 
na te nurtujące nas wszystkich pytania 
padły publicznie, a nie tylko podczas 
rozmów gabinetowych. Tak się stało 
i zarówno radni, jak i mieszkańcy 
Kobyłki, oglądający sesję Rady Miasta 
za pomocą transmisji online, mieli 
możliwość uzyskania aktualnych i 
pełnych informacji. 
- Spróbujmy więc może podsu-
mować zebraną przez Panią 
wiedzę podczas tych wszystkich 
spotkań i rozmów. Jakie z nich 
płyną wnioski?
- Jeśli chodzi o Kobyłkę Ossów: do-
kumentacja jest zatwierdzona. PLK 
bazuje na starej decyzji środowiskowej 
z 2011 roku. Decyzję lokalizacyjną 
uzyskano rok temu, ale ze względu na 
protesty była przez rok rozpatrywana 
przez ministerstwo. Teraz jest już 
ostateczna, można więc było złożyć 
wniosek o pozwolenie na budowę (któ-
re obecnie jest rozpatrywane przed 
Wojewodę). W listopadzie powinno 
być wydane pozwolenie na budowę. 
Rozpoczęły się już wykupy gruntów, 
mieszkańcy będą dostawali informacje 
o tym, że należy im się odszkodowa-
nie. Droga dojazdowa do wiaduktu 
Kobyłka Ossów, będzie realizowana w 
ramach ZRIDu (decyzja o zezwoleniu 
na realizację inwestycji drogowej), pla-
nowane jest złożenie wniosku jeszcze 
w listopadzie - będzie to ulica Jasiń-
skiego. I na to działanie dokumentacja 
jest również zatwierdzona. 

Jeśli chodzi o przejazd przy PKP Ko-
byłka – przedstawiciele PLK poinfor-
mowali, że dokumentacja musi zostać 
zaktualizowana bowiem, ze względu 
na długotrwały proces uzyskiwania 
wszystkich decyzji, część uzgodnień 
stała się nieaktualna. Konieczne 
było uzyskanie nowej decyzji środo-
wiskowej (została już uzyskana), a 7 
października został złożony wniosek 
o decyzję lokalizacyjną. Po uzyskaniu 
tej decyzji PLK złoży wniosek o po-
zwolenie na budowę. 
Ze względu na długotrwałe postępo-
wanie administracyjne i nieuzyskanie 
do tej pory decyzji, które pozwalałyby 
na rozpoczęcie robót, wykonawca 
złożył do Spółki roszczenie o prze-
dłużenie i wzrost kosztów. Na chwilę 
obecną jest ono rozpatrywane. Umo-
wa jest tak skonstruowana, że trwa, 
dopóki wykonawca nie zrealizuje 
całości umowy. 
- Wracając więc do zasadniczego 
pytania – czy uda się przejazdy 
wybudować do końca 2021 roku?

- Na realizację obiektów przewidzia-
no 21 miesięcy, zatem zakończenie 
inwestycji w 2021 roku jest nierealne. 
Zapewniono jednak, że spółka dąży 
do tego, żeby zlikwidować wszystkie 
przejazdy w poziomie szyn. Kolej pla-
nuje, żeby na linii przebiegającej przez 
Kobyłkę pociągi jeździły z prędkością 
200 km/h – a więc PLK zdecydowanie 
zależy na wybudowaniu tych obiektów.
- Co się takiego dzieje, że te 
inwestycje ciągle nie mogą być 
uruchomione przecież decyzja lo-
kalizacyjna dotycząca przejazdu 
w Kobyłce Ossów została wydana 
w sierpniu 2019?
- Od tamtej pory trwały protesty. To 
właśnie one zablokowały dalszy proces 
i spowodowały, że przez prawie rok 
prace stały – oprócz tego, że inwestycja 
nie mogła ruszyć dalej, został wstrzy-
many proces wypłaty odszkodowań. 
Tam, gdzie nie było protestów - np. w 
miejscowości Topór, prace przebiegały 
sprawnie i szybko.
- Nie ma się co dziwić, że ludzie 
protestują i walczą o swoje. My-
ślę, że gdyby to Pani dotyczyło 
też by Pani walczyła
- Akurat w Kobyłce nie wszyscy prote-
stujący bronią swoich interesów. Ale to 
jest przykład, w jaki sposób działania 
kilku osób, w tym również tych, które 
nie są stroną w sprawie, mogą zasto-
pować działania, na które czeka więk-
szość mieszkańców Kobyłki (jedna z 
osób próbowała oprotestowywać nawet 
decyzję środowiskową z 2011 roku).
- Jest to faktycznie zastanawia-
jące. Przecież nowe przejaz-
dy (wiadukt i tunel) umożliwią 
bezpieczne przekraczanie linii 
kolejowych i przyspieszą komu-
nikację samochodową, umożliwią 
sprawniejszą jazdę pociągów.
- Też tak uważam. Cała ta sytuacja 
trwa bardzo długo. Mieszkańcy są już 
zmęczeni i zdenerwowani. Nie dziwię 
się, temat wraca za każdym razem, gdy 
na mieście tworzą się korki z powodu 
przejeżdżających pociągów. Przejazdy 
byłyby sporym ułatwieniem i zwięk-
szeniem bezpieczeństwa dla wszyst-
kich – kierowców, pieszych, ale także 
pasażerów pociągów i obsługi kolei. 
- Dziękuję za rozmowę

Przejazdy  
bezkolizyjne  
w Kobyłce

– Chciałabym mieć pewność, że zrobiłam wszystko, co może pomóc doprowa-
dzić sprawę do szczęśliwego końca. Spotykam się z osobami decyzyjnymi. W 
najbliższym czasie wyślę również pisma do Parlamentarzystów, którzy mogliby 
zaangażować się w sprawę bezkolizyjnych przejazdów w Kobyłce i wesprzeć 
cały proces. Jako osoby będące blisko obywateli na pewno podzielają pogląd, 
że bezpieczeństwo jest kwestią, o którą warto zabiegać – podkreśla Edyta Zbieć, 
burmistrz Miasta Kobyłka w rozmowie ze Zbigniewem Grabińskim . 

 OBWIESZCZENIE
STAROSTY WOŁOMIŃSKIEGO

Zgodnie z art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania 
i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2020 r. poz. 1363, ze zm.)

Starosta Wołomiński
zawiadamia 

o wydaniu w dniu 18 listopada 2020 r. dla Burmistrza Miasta Ząbki, reprezentow-
anego przez pełnomocnika P. Bartłomieja Małetkę, decyzji Nr 41pz/2020 znak: 
WAB.6740.14.26.2020, opatrzonej rygorem natychmiastowej wykonalności, o zez-
woleniu na realizację inwestycji drogowej pod nazwą: „Rozbudowa drogi gminnej  
ul. Szwoleżerów na odcinku od ul. Piłsudskiego do ul. Zielenieckiej w Ząbkach”.

Działki usytuowania obiektu:
w projektowanym pasie drogowym, do przejęcia pod inwestycję na rzecz Miasta Ząbki w części •	
(tłustym drukiem – numery działek w projektowanym pasie drogowym przeznaczone do przejęcia 
pod inwestycję, w nawiasach – numery działek po podziale):

ew. nr: 101 (−	 101/1, 101/2) obręb 0035, 03-11, jedn. ewid. 143403_1 Ząbki,
ew. nr: 121/2 (−	 121/5, 121/6), 128 (128/3, 128/4), 132 (132/3, 132/4), 133 (133/3, 133/4), 136/2 
(136/5, 136/6) obręb 0036,03-12, jedn. ewid. 143403_1 Ząbki,
ew. nr: 2/3 (−	 2/7, 2/8), 3/1 (3/3, 3/4), 5 (5/1, 5/2), 7 (7/1, 7/2), 9/4 (9/6, 9/7) obręb 0049,03-25, 
jedn. ewid. 143403_1 Ząbki,
ew. nr: 2 (−	 2/3, 2/4), 9/2 (9/10, 9/11), 9/1 (9/8, 9/9), 10/1 (10/14, 10/15), 12 (12/3, 12/4), 14/1 
(14/5, 14/6), 16 (16/3, 16/4), 8/5 (8/9, 8/10), 19 (19/3, 19/4), 20 (20/3, 20/4)        obręb 0048,03-
24, jedn. ewid. 143403_1 Ząbki,
ew. nr: 89/9 (−	 89/10, 89/11), 121 (121/1, 121/2), 141/1 (141/4, 141/5), 141/3 (141/6, 141/7), 142 
(142/1, 142/2) obręb 0037,03-13, jedn. ewid. 143403_1 Ząbki,
ew. nr: 45 (−	 45/1, 45/2), 48/3 (48/9, 48/10), 49/4 (49/11, 49/12), 49/10 (49/13, 49/14), 54/1 (54/8, 
54/9) obręb 0050, 03-26, jedn. ewid. 143403_1 Ząbki,
ew. nr: 43/8 (−	 43/23, 43/24), 43/9 (43/25, 43/26), 60/2 (60/3, 60/4), 61/2 (61/7, 61/8), 64 (64/1, 
64/2), 72 (72/1, 72/2), 81/2 (81/3, 81/4), 82/1 (82/3, 82/4) obręb 0039, 03-15, jedn. ewid. 
143403_1 Ząbki,

w projektowanym pasie drogowym, do przejęcia pod inwestycję w całości na rzecz Miasta •	
Ząbki: 

ew. nr: −	 1/1 obręb 0048,03-24, jedn. ewid. 143403_1 Ząbki,
ew. nr: −	 159/5 obręb 0037,03-13, jedn. ewid. 143403_1 Ząbki,
ew. nr: −	 77/1, 70/3 obręb 0039, 03-15, jedn. ewid. 143403_1 Ząbki,
w projektowanym pasie drogowym, będące własnością Miasta Ząbki, niepodlegające •	
przejęciu:
ew. nr: −	 94, 104 obręb 0035, 03-11, jedn. ewid. 143403_1 Ząbki,
ew. nr: −	 138, 150, 149/14, 136/1 obręb 0036,03-12, jedn. ewid. 143403_1 Ząbki,
ew. nr: −	 69, 1, 70/2, 71, 72 obręb 0049,03-25, jedn. ewid. 143403_1 Ząbki,
ew. nr: −	 1/4, 1/3, 10/5, 86, 85/6, 84, 8/6 obręb 0048,03-24, jedn. ewid. 143403_1 Ząbki,
ew. nr: −	 155/5, 89/8, 161/2, 141/2, 161/1, 153, 159/6, 89/6 obręb 0037,03-13, jedn. ewid. 
143403_1 Ząbki,
ew. nr: −	 1, 3/3, 42, 43/10, 43/1, 44/4 obręb 0050, 03-26, jedn. ewid. 143403_1 Ząbki,
ew. nr: −	 77/2, 43/10, 81/1, 71, 74, 66/2 obręb 0039, 03-15, jedn. ewid. 143403_1 Ząbki.

Działki przeznaczone pod budowę lub przebudowę: sieci uzbrojenia terenu i innych dróg publi-
cznych, niewchodzące w skład projektowanego pasa drogowego (tłustym drukiem – numery działek 
przeznaczone pod budowę lub przebudowę: sieci uzbrojenia terenu i innych dróg publicznych,  
w nawiasach – numery działek po podziale): 

ew. nr: −	 21, 56, 29, 30, 33, 28, 20/3, 35, 36, 56 obręb 0046, 03-22, jedn. ewid. 143403_1 
Ząbki,
ew. nr: −	 94, 80, 81/1 obręb 0035, 03-11, jedn. ewid. 143403_1 Ząbki,
ew. nr: −	 82/4, 83, 3, 84, 21/4, 21/3, 14/2,  obręb 0048,03-24, jedn. ewid. 143403_1 Ząbki,
ew. nr: −	 43/20, 71, 70/4, 70/3, 43/10, 81/1, 43/9 (43/25, 43/26), 60/2 (60/3, 60/4), 61/2 (61/7, 
61/8), 72 (72/1, 72/2), 60/1, 70/4, 70/3 obręb 0039, 03-15, jedn. ewid. 143403_1 Ząbki,
ew. nr: −	 153, 141/1 (141/4, 141/5), 141/3 (141/6, 141/7), 153, 139/1, 139/2, 159/6, 142 (142/1, 
142/2), 146 obręb 0037,03-13, jedn. ewid. 143403_1 Ząbki,
ew. nr: −	 148/5, 135/2, 136/2 (136/5, 136/6), 149/14, 135/1 obręb 0036,03-12, jedn. ewid. 
143403_1 Ząbki,
ew. nr: 2/3 −	 (2/7, 2/8), 3/1 (3/3, 3/4), 71, 9/4 (9/6, 9/7), 11 obręb 0049,03-25, jedn. ewid. 
143403_1 Ząbki,
ew. nr: −	 22/2, 42, 4, 5/2, 6/1 obręb 0050, 03-26, jedn. ewid. 143403_1 Ząbki.\

Działki, na których przewidziano rozbiórkę obiektów budowlanych nieprzewidzianych do dalszego 
użytkowania, niewchodzące w skład projektowanego pasa drogowego (tłustym drukiem - numery 
działek, na których przewidziano rozbiórkę, w nawiasach - numery działek po podziale):

ew. nr: −	 21, 56, 30, 35, 36 obręb 0046, 03-22, jedn. ewid. 143403_1 Ząbki,
ew. nr: −	 94, 80, 81/1 obręb 0035, 03-11, jedn. ewid. 143403_1 Ząbki,
ew. nr: −	 82/4, 83, 84, 21/4, 21/3, 14/2  obręb 0048,03-24, jedn. ewid. 143403_1 Ząbki,
ew. nr: −	 60/1, 70/4, 43/10, 81/1,   43/9 (43/25, 43/26), 60/2 (60/3, 60/4), 61/2 (61/7, 61/8) obręb 
0039, 03-15, jedn. ewid. 143403_1 Ząbki,
ew. nr: −	 153, 141/1 (141/4, 141/5), 141/3 (141/6, 141/7), 139/1, 159/6, 142 (142/1, 142/2), 146, 
obręb 0037,03-13, jedn. ewid. 143403_1 Ząbki,
ew. nr: −	 135/2, 136/2 (136/5, 136/6), 149/14, 135/1 obręb 0036,03-12, jedn. ewid. 143403_1 
Ząbki,
ew. nr: 2/3 (2/7, −	 2/8), 3/1 (3/3, 3/4), 71, 9/4 (9/6, 9/7), 11 obręb 0049,03-25, jedn. ewid. 
143403_1 Ząbki,
ew. nr: −	 22/2, 42, 4, 5/2, 6/1 obręb 0050, 03-26, jedn. ewid. 143403_1 Ząbki.

                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
Od decyzji przysługuje odwołanie do Wojewody Mazowieckiego za pośrednictwem organu wyda-
jącego decyzję - Starosty Wołomińskiego, 05-200 Wołomin, ul. Prądzyńskiego 3, w terminie 14 
dni od dnia uznania obwieszczenia za doręczone w trybie art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 
r. - Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2020  r. poz. 256, ze zm.).

Z treścią decyzji można zapoznać się w Starostwie Powiatowym w Wołominie ul. Prądzyńskiego 3 
Wydział Budownictwa, parter, pokój nr 105 (po uprzednim kontakcie telefonicznym – (22) 346-11-66 
w godzinach przyjęć interesantów).

Miesiac temu Edyta Zbieć, Burmistrz Kobyłki, wraz z zastępcą Grzegorzem Owsianko,  
spotkali się z Konstantym Radziwiłłem, Wojewodą Mazowieckim, 


